
30 ΠΟΛΙΤΗΣΠΕΜΠΤΗ 28 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024
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Έστρεψε πάνω του τα φώτα
Α ρκετοί ήταν οι διεθνείς που απουσίαζαν 

αυτές τις ημέρες από τον Αρχάγγελο 
λόγω συμμετοχής τους στις Εθνικές 
ομάδες, ωστόσο τα φώτα από το βράδυ 

της Τρίτης έπεσαν πάνω στον Λάσα Ντβάλι, 
στον 29χρονο κεντρικό αμυντικό, ο οποίος 
αναδείχθηκε ως η κορυφαία μορφή της 
Εθνικής ομάδας της Γεωργίας στην πορεία της 
προς την πρώτη πρόκριση για την τελική φάση 
Ευρωπαϊκού Κυπέλλου. Ο Ντβάλι στα δυο 
παιχνίδια με Λουξεμβούργο και Ελλάδα 
αγωνίστηκε 210 λεπτά, ενώ στον κρίσιμο 
αγώνα με τη γαλανόλευκη, εκτός από 
εκπληκτική παρουσία στην άμυνα, είχε κι 
έντονη επιθετική παρουσία, ενώ επέδειξε και 
ολύμπια ψυχραιμία σκοράροντας στη 
διαδικασία των πέναλτι. Και η συμμετοχή 
του Ντβάλι στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα 
θα φέρει και χρήμα στα ταμεία του ΑΠΟΕΛ. 
Επιπλέον, έδειξε ξανά πως είναι ηγετική 
φυσιογνωμία στην αμυντική γραμμή. Μάλιστα, 
αρκετά ΜΜΕ της Γεωργίας τον ανέδειξαν ως 
τον πολυτιμότερο, ενώ στην παρουσία του 
αναφέρθηκε και ο προπονητής Βίλι Σανιόλ. 
Βασικά έστρεψε τα φώτα πάνω του και ας μην 
ήταν το μεγάλο αστέρι των Γεωργιανών.
Όλοι λοιπόν από σήμερα θα βρίσκονται στον 
Αρχάγγελο, ωστόσο για τον Ντβάλι 
αναμένεται να γίνει ειδική διαδικασία 
επαναφοράς για το ντέρμπι της Κυριακής με 
την ΑΕΚ, καθώς σίγουρα θα είναι αρκετά 
κουρασμένος από την υπερπροσπάθεια που 
κατέβαλε σε 210 λεπτά συμμετοχής. Λεπτά 
συμμετοχής στην παράταση πήρε και ο 
Γκεόργκι Κβιλιτάια, γράφοντας και αυτός το 
όνομά του σε μία ιστορική πρόκριση για την 
Εθνική Γεωργίας.
 
Ντέρμπι και… γήπεδο
Η προσοχή των χιλιάδων φίλων του ΑΠΟΕΛ 
είναι στραμμένη, τόσο στο κυριακάτικο 
ντέρμπι, όσο και στην αυριανή συνέντευξη 
Τύπου της εταιρείας, όπου για πρώτη φορά θα 
δοθούν λεπτομέρειες για την ανέγερση του 
ιδιόκτητου γηπέδου στην Κοκκινοτριμιθιά. Ένα 
όνειρο δεκάδων χρόνων, το οποίο με τη 
βοήθεια του επενδυτή, φαίνεται να παίρνει 

σάρκα και οστά λίγο πριν τη συμπλήρωση 100 
χρόνων ζωής. Αυτό γεμίζει με υπερηφάνεια 
τους φίλους των γαλαζοκιτρίνων, οι οποίοι 
αναμένουν ότι σύντομα κάποιος θα συγκινηθεί 
και με το οίκημα, στην είσοδο της Λευκωσίας 
(παραμένει κλειστό τα τελευταία τέσσερα 
χρόνια), ώστε να λειτουργήσει κι αυτό!
 
Ετοιμάζει ενδεκάδα
Από σήμερα στον Αρχάγγελο ο Σα Πίντο 
αρχίζει την ετοιμασία των τελικών πλάνων για 
το εξαιρετικής σημασίας ντέρμπι της Κυριακής 

με την ΑΕΚ. Παρόλο που οι γαλαζοκίτρινοι 
προέρχονται από δύο ήττες, δεν πρόκειται να 
γίνουν σαρωτικές αλλαγές στην ενδεκάδα. 
Απλώς εκείνο που μάλλον θα γίνει, είναι να 
βασιστεί ο Πορτογάλος τεχνικός πάνω στους 
παίκτες που οδήγησαν την ομάδα σε μεγάλες 
επιτυχίες στην κανονική σεζόν. Έτσι, 
αναμένεται να επιστρέψουν στο αρχικό σχήμα 
οι Βιγιαφάνες και Κβιλιτάια. Με λίγα λόγια θα 
αποφευχθούν κινήσεις, όπως έγινε με την 
Ομόνοια και που τελικά στοίχισαν πολύ.

Δημήτρης Δημητρίου

Ο Ντβάλι αναμένεται να κάνει ειδική διαδικασία 
επαναφοράς για το ντέρμπι της Κυριακής με την ΑΕΚ, 
καθώς σίγουρα θα είναι αρκετά κουρασμένος από την 
υπερπροσπάθεια που κατέβαλε σε 210 λεπτά συμμετοχής

Τα δύο... μέτωπα 
και η αισιοδοξία

Από τη μία είναι οι αγωνιστικές υποχρεώσεις στην 
Ομόνοια, εκεί όπου μετά τη σημαντική νίκη επί του 
ΑΠΟΕΛ αναπτερώθηκαν οι ελπίδες και επανήλθε η 
πίστη πως η ομάδα μπορεί για ακόμη μεγαλύτερο 
βήμα. Είναι στο -5 από την κορυφή και στο -2 από την 
3η προνομιούχο θέση και στον ορίζοντα είναι η μάχη 
με την Πάφος FC στο ΓΣΠ την Κυριακή (19:30). Mε 
νέα νίκη θα είναι σίγουρα κερδισμένη και πλέον θα 
παίξει τα... ρέστα της στον β΄ γύρο της β΄ φάσης.

Από την άλλη όμως είναι και οι προσπάθειες της 
διοίκησης Σταύρου Παπασταύρου για την ανέγερση 
ιδιόκτητου γηπέδου. Μάλιστα, ο ισχυρός άνδρας των 
πρασίνων είχε συνάντηση χθες με τον πρόεδρο του 
ΚΟΑ Γιάννη Ιωάννου, στον οποίο ανέλυσε το πλάνο 
και τα σχέδια υλοποίησης του έργου, ζητώντας πα-
ράλληλα τη συνδρομή του οργανισμού. Πάντως, ο 
Σταύρος Παπασταύρου έχει πάρει πολύ ζεστά το όλο 
θέμα και σύντομα αναμένονται περαιτέρω εξελίξεις. 
Ζήτησε τη συνδρομή του ΚΟΑ που από τη δική του 
πλευρά τόνισε πως ο οργανισμός ενθαρρύνει τέτοιες 
δράσεις και στηρίζει κάθε προσπάθεια βελτίωσης των 
υποδομών του αθλητισμού. 

Βασικά υπάρχει μπόλικη κινητικότητα σε αυτά τα 
δύο μέτωπα και είναι διάχυτη η αισιοδοξία. Τόσο πως 
η ομάδα θα καταφέρει στο τέλος να χαμογελάσει 
ξανά με την κατάκτηση τροπαίου και εξασφάλισης 
ευρωπαϊκού εισιτηρίου, όσο και πως θα ξεπεραστούν 
τα όποια εμπόδια στα σχέδια για το μεγαλεπήβολο 
έργο. Πάντως ο κόσμος βλέπει πως έχουν αλλάξει 
πράγματα σε σχέση με πριν ένα δίμηνο και είναι κάτι 
που το επικροτεί.

Χριστόφορος Χριστοφή

Οι παγκίτες που έγιναν σημαντικοί
Στα μέχρι σήμερα παιχνίδια της δεύτερης φάσης 

του πρωταθλήματος, ο προπονητής της ΑΕΚ Ραν 
Μπεν Σιμόν κατάφερε να βγάλει «άσους» από το 
μανίκι του, εμπιστευόμενος ποδοσφαιριστές οι 
οποίοι στο μεγαλύτερο διάστημα της κανονικής 
περιόδου «έβραζαν» τον πάγκο. Και μιλάμε κυρί-
ως για τους Ραφαέλ Λόπες και Μπρούνο Γκάμα. 
Δύο παίκτες που εάν αποχωρούσαν τον περασμέ-
νο Ιανουάριο προκειμένου να γίνει κάποια άλλη 
προσθήκη, δεν θα ήταν έκπληξη. Ωστόσο, άρπα-
ξαν από τα μαλλιά τις ευκαιρίες που τους δόθηκαν 
από τον Ισραηλινό τεχνικό και από μόνιμοι παγκί-
τες έγιναν παίκτες σημαντικοί. Ο Λόπες ήταν βα-
σικός και στα τέσσερα ντέρμπι της δεύτερης φά-
σης σκοράροντας ένα γκολ (το νικητήριο με Ομό-
νοια), ενώ ο Γκάμα ήταν βασικός στα τρία και στο 
άλλο αγωνίστηκε ως αλλαγή. Ο παίκτης που πα-
ρουσιάζει τη μεγαλύτερη ανέλιξη κι έχει, ενδεχο-

μένως, την πολυτιμότερη συνεισφορά στους 
αγώνες της δεύτερης φάσης είναι ο Φράνκο 
Τόνγκια. Ο 22χρονος εξτρέμ, ο οποίος ήταν βασι-
κός στα τρία τελευταία παιχνίδια (στην Πάφο ήταν 
τιμωρημένος), έχει σκοράρει τα δύο από τα συ-
νολικά τέσσερα τέρματα που πέτυχε η ΑΕΚ στα 
πλέι οφ (κόντρα σε Άρη και Ανόρθωση). Όσον 
αφορά τα δίδυμα που «δεν σπάνε» επί ημερών 
Μπεν Σιμόν, αυτά είναι το δίδυμο Μιλίσεβιτς - 
Ρομπέρζ στο κέντρο της άμυνας και το δίδυμο 
Λέδες - Πονς στα χαφ. Και οι τέσσερις προανα-
φερθέντες ποδοσφαιριστές προσδίδουν δύναμη, 
σταθερότητα και ποιότητα στον άξονα της ΑΕΚ.

 
Η πιο ευνοϊκή συγκυρία

Να εκμεταλλευτεί το υπέρ της μομέντουμ κα-
λείται η ΑΕΚ στο ντέρμπι κορυφής της ερχόμενης 
Κυριακής κόντρα στον ΑΠΟΕΛ στην «Αρένα». 

Απέναντι σε έναν (πληγωμένο) αντίπαλο που πριν 
από τη διακοπή μετρούσε δύο σερί ήττες, έχοντας 
συγκεντρώσει μόλις τέσσερις βαθμούς στις πρώ-
τες τέσσερις αγωνιστικές των πλέι οφ, η ΑΕΚ 
(μάζεψε 10 βαθμούς στα πλέι οφ) δεν θα μπορού-
σε να έχει πιο ευνοϊκό τάιμινγκ υποδεχόμενη τους 
γαλαζοκίτρινους της Λευκωσίας, καθότι βρίσκεται 
σε εξαιρετική αγωνιστική και ψυχολογική κατά-
σταση, προερχόμενη από νικηφόρα αποτελέσμα-
τα. Κατά πόσο, όμως, θα επηρεαστεί ή όχι από τη 
διακοπή του πρωταθλήματος, αυτό θα φανεί στο 
χορτάρι. Τη δεδομένη στιγμή, η ΑΕΚ δείχνει να 
είναι σε σαφώς καλύτερη κατάσταση, από όλες 
τις απόψεις, συγκριτικά με τον ΑΠΟΕΛ, και αυτό 
θα πρέπει να εκμεταλλευτεί στο επερχόμενο παι-
χνίδι, λαμβάνοντας υπόψη ότι θα παίξει μπροστά 
στο κοινό της. 

Βάσος Βάσου

Η τελική ευθεία της σεζόν βρίσκει τον 
Άρη στο -3 από την κορυφή και στην τε-
τράδα του κυπέλλου. Άρα, είναι για τα καλά 
εντός στόχων και ας μην βγάζει την ίδια 
δυναμική, όπως τον είχαμε συνηθί-
σει κατά την περσινή σεζόν. Όμως, 
έχει χρόνο να το πράξει και να επι-
στρέψει δυναμικά. Φτάνει να βρί-
σκει πρώτος τον δρόμο προς τα δί-
χτυα. Γιατί όσες φορές δεν το έπραξε, 
έχασε και βαθμούς. Και αυτό έγινε σε εν-
νιά αγώνες, όπου στους εφτά γεύτηκε το 
πικρό ποτήρι της ήττας και στους άλλους 
δύο έφερε ισοπαλία.

Η ήττα από την Πάφος FC πόνεσε αρκε-
τά και στην «Ελαφρά Ταξιαρχία» ξέρουν 
πως πλέον στένεψαν τα περιθώρια. Μπρο-

στά τους έχουν τον εντός έδρας αγώνα με 
την Ανόρθωση, όπου τους παρουσιάζεται 
μία πολύ καλή ευκαιρία να κερδίσουν και 
να επωφεληθούν από το όποιο αποτέλε-

σμα στο ντέρμπι κορυφής. 
Είτε να διατηρήσει την απόσταση 

των τριών βαθμών, είτε να τη μειώ-
σει και να μπει ακόμη πιο δυναμικά 
στο κόλπο.
Από αγωνιστικής πλευράς δεν υπο-

λογίζεται ο Στρούτσκι, ενώ εκτιμάται πως 
ο Αλεξάντερ Κοκόριν θα είναι σε θέση να 
προσφέρει τις υπηρεσίες του. Και περιμέ-
νουν πολλά από τον Ρώσο επιθετικό σε 
αυτή την κρίσιμη καμπή που μπαίνει το 
πρωτάθλημα.

Χριστόφορος Χριστοφή

H ανέλπιστη πρωτιά του Φερέιρα
Όσο απίστευτο κι αν ακούγεται, ο 

Έλντερ Φερέιρα είναι ο ποδοσφαιρι-
στής με τις περισσότερες συμμετοχές 
στην Ανόρθωση. Ένας παίκτης που 
στην έναρξη της προετοιμασίας ήταν 
στην πόρτα της εξόδου, όμως εν τέλει 
μετά από συμβιβασμό στους οικονομι-
κούς όρους του συμβολαίου του πα-
ρέμεινε στην «Κυρία» και έχει κατα-
γράψει μέχρι στιγμής 29 συμμετοχές, 
με τις 28 από αυτές στο αρχικό σχήμα. 
Μάλιστα, με έξι αγώνες να απομένουν 
για το τέλος του πρωταθλήματος, το 
πιθανότερο είναι να κρατήσει την 
πρωτιά στις συμμετοχές ως βασικός. 
Πιο κάτω στη λίστα είναι οι Ουαγκέ με 
24 παρουσίες ως βασικός σε σύνολο 

27 αγώνων, ενώ 24 συμμετοχές, όλες 
ως βασικός, έχει και ο Τεχέρα. Στις 23 
παρουσίες είναι και ο τερματοφύλακας 
Ιβάν Αρμπολέδα. Πάνω από 20 συμ-
μετοχές έχουν άλλοι εφτά ποδοσφαι-
ριστές, με τέσσερις από αυτούς να 
έφθασαν τον συγκεκριμένο αριθμό ως 
βασικοί. Ο λόγος για τους Κορέια (27 
- 20), Καστέλ (27 - 20), Τιουνέ (24 - 
20), Μαρμούκ (22 - 20), Γουαρίς (21 
– 17), Γκασαμά (26 – 16) και Τσίκο (23 
– 17). Σημειώνεται ότι από πλευράς 
Κυπρίων πρώτοι με 19 συμμετοχές 
είναι οι Δανιήλ Παρούτης (3+16) και 
Μιχάλης Ιωάννου (10+9), ενώ 18 έχει 
ο Μηνάς Αντωνίου (12+6).

Στέλιος Στέλιου

Μπλοκάρει όταν δεν σκοράρει πρώτος

ΟΜΟΝΟΙΑ


